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Цель: возрождение детских дворовых игр для формирования здоровой, радостной 

атмосферы в детских коллективах, объединение детей через участие в совместном 

мероприятии. 

Задачи: 

 Приобщение детей к русской культуре через дворовые игры. 

 Формировать представления детей о разнообразии дворовых игр, народных 

традициях. 

 Средствами дворовых игр укреплять здоровье дошкольников; развивать 

ловкость, быстроту, выносливость; воспитывать интерес к дворовым играм. 

 Формирование способности к взаимодействию с партнерами по игре. 

Предварительная работа: подбор дворовых игр, разучивание их с детьми. 

Оборудование и материалы: колечко - 3 шт., мяч - 1 шт., скакалка – 3 шт., 

платок – 1 шт., резинка для прыжков – 5 шт., скамейка – 6 шт., костюм Бабы-Яги, 

костюм Кошки, флэш-карта, музыкальная колонка. 

 

Ход праздника:  

Выход детей на площадку под музыку № 1 

Ведущий: 

Здравствуй, здравствуй детвора! 

Как идут у всех дела? 

Начинаем, начинаем! 

Всех мы приглашаем! 

И девчонок, и мальчишек, 

И тихонь, и шалунишек! 

На праздник «Игры нашего двора!» 

*** 

(МУЗЫКА вылет бабы-№ 10) 

 

Ой, ребята смотрите!  

Издалёка - далека 

Едет в гости к нам – ЯГА! 



Да, не одна! А с кошкой  Муськой! 

Баба-Яга: 

Ох, ох, ох, устали ноги, 

Долго были мы в дороге, 

По полям, по бурелому, 

Едем к детям, в сад знакомый, 

Кости старые размять, 

Себя людям показать… 

Да, я не одна к вам прилетела, со мной моя любимая кошка Муська (гладит) 

Ведущий: 

Здесь, Яга, дворовый праздник! 

Ты, Яга, спортсменка разве? 

Баба-Яга: 

Не простая я спортсменка, 

Я – колдунья-рекордсменка! 

Ведущий: 

Что ты умеешь? Умеешь играть в дворовые игры? 

Баба-Яга: 

Дворовая игра какая-то (машет рукой), 

Тоже мне диво! 

Я и без неё выгляжу красиво, да Мусенька. 

Баба-Яга достаёт из кармана зеркальце, любуется собой, напевая: 

Хороша, я хороша, замечательна. 

Ведущий: 

Да, ты, видно и не знаешь, что такое дворовые игры… 

Давайте, ребята покажем Бабе-Яге и кошке Муське, как мы умеем играть… 

Дети: да! 

Баба-Яга и Кошка Муська: и мы вам покажем в какие игры наши лесные друзья 

играют. 

Кошка Муська: 

А начнем с проверки вашего внимания! 

Сейчас стихии буду называть, 

А вы мне постарайтесь их показать. 

Игра «Четыре стихии: земля, воздух, вода, огонь» 

Ход игры. 

Играющие стоят по кругу. Ведущий договаривается с остальными играющими, 

что на слово «земля», все должны присесть, на слово «вода» - вытянуть руки вперед, 

на слово «воздух» - поднять руки вверх, на слово «огонь» - произвести вращение 

руками в лучезапястных и локтевых суставах. Кто ошибается, тот проигрывает. 

Водящий называет стихию, а дети показывают условленное действие, водящий 

может показывать неправильно. 



Кошка Муська:  

Веселимся мы, играем,  

И нисколько не скучаем.  

Ждет вас новая игра – «Третий лишний» называется она! 

 

(под музыку № 11) 

 

Игра «Третий лишний» группа № 9 

Ход игры. 

Дети становятся в круг парами (друг за другом), на расстоянии 2-3 м между 

парами. Водящий и один из игроков (убегающий) располагаются за кругом. 

Водящий стремиться запятнать убегающего, а убегающий может стать перед одной 

из пар, тогда последний игрок пары становиться «третьим лишним» и убегает от 

водящего. Если водящий догоняет убегающего, то они меняются ролями. 

Убегающий может бегать только за кругом и не далеко. Водящий может пересекать 

круг прыгая на одной ноге. Оба бегающих не должны дотрагиваться до стоящих пар.   

Баба-Яга: 

Хорошее начало!  

Будем дальше мы играть,  

веселиться продолжать.  

А сейчас, ребята, не зевайте –  

Мою загадку отгадайте!  

За пальчик зацепляется  

И на нём катается.  

Как называется? (Колечко)  

Кошка Муська: верно! Это колечко. И сейчас мы поиграем в игру под названием 

«Колечко, колечко...» участвуют все дети. 

 

(под музыку № 17) 

 

Ход игры. 

Выбирают считалкой ведущего. Дети садятся на скамейку, складывают ладошки 

вместе. Стоять остаются двое. У одного из них (ведущего) – колечко. Все начинают 

произносить текст и в такт потряхивать ладошками, сложенными вместе. Водящий с 

колечком в ладошках поочередно подходит к каждому из сидящих и незаметно 

кому-то из них опускает колечко. Второй из стоящих должен отгадать, у кого же 

оно. Если угадывает, садится на место того, у кого было колечко.  

Если нет, все дружно произносят: «Раз, два, три, колечко, беги». Ребенок с 

колечком убегает, тот, кто угадывал, бросается вдогонку.  

Играющие произносят:  

Колечко, колечко, катись на крылечко,  



Через поле, через луг возвращайся, сделав круг!  

Если, тот, кто угадывал, догонит играющего с колечком, то они меняются местами.  

Кошка Муська:  

А сейчас опять игра,  

Очень интересная она!  

На команды поделитесь,  

Крепко за руки возьмитесь.  

Игра «Цепи кованные» группа № 12 

 

(под музыку № 12) 

 

Ход игры. 

Играющие делятся на две команды, взявшись за руки, становятся друг против 

друга на расстоянии 15 – 20 м. Первая команда кричит: «Цепи, цепи кованые, 

раскуйте нас», вторая отвечает: «Кем из нас? «. Первая команда должна решить, кто 

из команды соперников побежит, называют имя. Задача этого участника разбежаться 

и «разорвать цепочку» соперников, разумеется, там, где они держатся за руки.  

Дальше только два варианта: *Цепь удалось расковать, т.е. тот, кто бежал, смог 

пробиться так, что двое отпустили руки. Тогда бегущий забирает кого-то одного из 

этой пары, и возвращается в свою команду. *Цепь удержалась, и участник не смог 

расцепить руки соперников. Тогда он остается в этой цепочке. Затем меняются 

местами (задавать вопрос начинает команда, которая пыталась «разорвать цепочку» 

соперников) Выигрывает та команда, где окажется больше всего игроков.  

Баба-Яга:  

Сейчас немного отдохнем, 

И опять играть начнем. 

Аукцион летних слов проведем. 

Я начну, вы продолжайте ... 

Игра «Испорченный телефон» участвуют все дети. 

 

(под музыку № 13) 

 

Ход игры. 

Выбирается водящий (Баба-Яга), который на ухо шёпотом говорит одному из 

игроков слово или фразу, а тот, старается точно так же передает другому игроку, и 

так по цепочке. Последний игрок говорит вслух то, что у него получилось, и 

сравнивают с оригиналом. Зачастую получается очень неожиданный и смешной 

результат! Если играет две команды, то ведущий передает слово двум игрокам из 

обеих команд. Побеждает та команда, чей результат будет наиболее похож на 

оригинал (солнце, ромашка). 

Кошка Муська: можно я выберу водящего считалочкой для новой игры: 



Катилось яблочко по огороду 

И упало прямо в воду: 

«Буль-буль-буль». 

Игра «Штандер – Стоп!» группа № 6 

 

(под музыку № 14) 

 

Ход игры.  

С помощью считалочки выбирается водящий, остальные игроки 

образуют круг. Центр круга желательно обозначить мелом. Водящий 

берет мяч и встает в центр круга. Расстояние от центра круга до остальных игроков 

должно быть один-два шага. 

Водящий подкидывает мячик высоко вверх и называет имя любого игрока 

из круга. Названный игрок должен попытаться поймать мяч. Если ему это удалось, 

игрок становится новым водящим, а бывший водящий занимает его место в кругу. 

Если игрок не успел поймать мячик и он упал, коснувшись земли, все 

игроки разбегаются в разные стороны до тех пор пока игрок не поднимет мячик 

и не крикнет «Штандер!» или просто «Стоп!». После этого все игроки замирают, 

и игрок, вернувшись в центр круга, должен попасть мячом в любого игрока. 

Если ему это удалось, осаленный игрок становится новым водящим, если 

он ни в кого не попал, он водит снова. 

Баба-Яга: Ребята, давайте поиграем все вместе, а как игра называется – отгадайте! 

Одна другой касается, 

Хлопок получается (Ладони) 

Игра «Ладошки» участвуют все дети 

 

(веселая музыка № 15) 

 

Ход игры.  

Дети сидят в один ряд на стульчиках (скамье). Первый ребенок в ряду кладет 

левую руку на свое левое колено, а правую руку на левое колено соседа справа. 

Второй, третий… дети кладут левые руки на правое колено соседа слева, а правые 

руки на левое колено соседа справа. Замыкающий в ряду ребенок кладет левую руку 

на правое колено соседа слева, а правую руку на свое правое колено.         Первый и 

замыкающий ряд дети начинают/заканчивают двумя хлопками ладонями по своим 

коленям. Второй, третий… дети выполняют по одному хлопку ладонями 

последовательно, согласно расположению рук. Кто допустил ошибку, убирает руку. 

Игра продолжается с уменьшающимся количеством рук. 

Кошка Муська:  

Ребята, отгадайте загадку 

Бьют ногой его и палкой 

https://bosichkom.com/%D0%B8%D0%B3%D1%80%D1%8B/%D1%81-%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D1%8F%D1%89%D0%B8%D0%BC
https://bosichkom.com/%D0%B8%D0%B3%D1%80%D1%8B/%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B2%D0%B8%D0%B6%D0%BD%D1%8B%D0%B5


Никому его не жалко 

А за что беднягу бьют? 

Да за то, что он надут! 

Что это дети? (Мяч) 

Игра «Вышибалы» группа № 9 

 

(под музыку № 16) 

 

Ход игры. 

«Вышибалы» — два игрока — встают напротив друг друга с двух сторон 

площадки на расстоянии примерно 10-15 метров. Остальные игроки – 

«вышибаемые» находятся в центре, между «вышибалами». Задача «вышибал» — 

бросая мяч друг другу, попасть в любого из «вышибаемых» игроков. Задача 

«вышибаемых» быть ловкими и быстрыми, уметь увернуться от летящего мяча. Тот, 

в кого попали, выходит из игры. «Вышибаемые» могут ловить «ловушки»:  

- «картошка» - успеть перепрыгнуть катящийся мяч по земле, не задев его ногой;  

- «свечка» -успеть поймать мяч в воздухе, но не от земли (можно вылететь из игры), 

«свечка» дает дополнительную «жизнь», которую можно оставить себе или 

поделиться ей с товарищем; 

- «бомба» - мяч летит вверх, «вышибаемый» в это время должен быстро присесть, но 

если мяч падает сверху именно на него, то он выходит из игры.  

    Когда в команде «вышибаемых» игроков остается один участник, он должен 

увернуться от мяча столько раз, сколько ему лет. Если ему удается это сделать, все 

выбывшие возвращаются в игру. 

Баба-Яга: 

Что-то все вы засиделись, 

На своих местах пригрелись. 

Выходите-ка играть - 

Свои ножки поразмять. 

Игра «Рыбак и рыбки» группа № 12 

 

(под музыку № 2) 

 

Ход игры. 

    Эта игра подходит даже для самых маленьких.  Для нее тоже не требуется особого 

инвентаря, только любая резиночка/скакалка, которая может сойти за удочку. 

 Игроки становятся в круг, а ведущий, «рыбак», – в центр круга. Задача «рыбака» 

- раскручивать «удочку» (скакалку), чтобы обеспечить себе улов, цель «рыбок» - 

перепрыгнуть скакалку. Ведущий - «рыбак», раскручивая «удочку» приговаривает 

слова: 

«Я верёвочку кручу, 



Рыбку я, поймать хочу» 

Раз, два, не зевай 

Выше ты подпрыгивай! 

Тот, кого поймали (задели по ноге скакалкой), считается пойманной «рыбой», 

должен выйти из круга. 

Кошка Муська: потягивается: 

Вот и солнышко проснулось,  

Стало жарче припекать, 

Потянулось, улыбнулось,  

Всех детей зовёт гулять.  

Вместе с солнышком вставай,  

И в игру скорей сыграй. 

Игра «Гори, гори ясно» группа № 6 

 

(под музыку № 3, 4) 

 

Ход игры. 

Считалкой выбирается ведущий. Участники игры становятся в круг, держась за 

руки. Ведущий встаёт в круг, в руках у него платочек, поднимает его над головой и 

начинает движения против основного круга. Когда начинается движение круга, все 

игроки вместе с ведущим произносят слова: 

Гори-гори ясно, 

Чтобы не погасло, 

Глянь на небо, 

Птички летят, 

Колокольчики звенят! 

После сказанных слов ведущий игрок останавливается, поднимает руку 

с платочком вверх, делает ею взмах, будто пытается их разделить, а двое детей, 

которые оказываются от ведущего с правой и с левой стороны поворачиваются друг 

к другу спиной и начинают убегать друг от друга в разные стороны за основным 

кругом детей. Кто первый обежит круг и вернётся к ведущему схватив платочек, тот 

и победил, в дальнейшем он становится ведущим, а кто не успел он «горит». 

Баба-Яга: Ребята, я вспомнила новую игру. Нас Леший с Кикиморой всегда 

приглашают в нее поиграть – а вы попробуйте ее отгадать: 

На ноги ты меня натяни, 

Прыгать поскорей начни. 

    Раз прыжок и два прыжок, 

    Угадай, кто я, дружок? (Резиночка) 

Игра «Резиночка» (с показа), участвуют по три ребенка от группы 

 

(под музыку № 5, 6)  



Ход игры. 

Двое детей одевают резинку на уровне щиколоток и свободно растягивают ее, 

становясь напротив друг друга. Остальные дети выстраиваются в одну колонну 

сбоку от резинки лицом к ней. 

По-очереди дети выполняют заданные упражнения, прыгая на резинках: 

«Березка», «Пешеходы», «Ступеньки», «Бантик», «Конфетка». 

 

 

 

«Березка» -  

 

 

 

 

 

«Пешеходы» -  

 

 

 

 

«Ступеньки» -  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Бантик» -  

 с разворотом 

     с разворотом 

 

 

 

 

 

«Конфетка» -  



с разворотом   с разворотом 

 

 

 

 

    Кошка Муська:  

Баба-Яга, давай с ребятами поиграем в твою любимую игру. 

Баба-Яга: А, какая у меня любимая игра? М-м-м. 

    Кошка Муська:  

Игра «Бабка - Ёжка» 

 

(под музыку № 7, 8) 

 

Ход игры. 

С детьми считалкой выбираем Бабку - Ёжку. Игроки располагаются в другом 

конце зала по сигналу дети подходят к избушке Бабы Яги и хором произносят текст: 

Бабка Ёжка костяная ножка; 

С печки упала ногу сломала, 

А потом и говорит: 

«У меня нога болит» 

Пошла она на базар, 

Раздавила самовар, 

Пошла на улицу, 

раздавила курицу, 

Вышла на лужайку, испугала зайку. 

После этих слов Бабка Ёжка выбегает из дома и догоняет детей, прикасается к ним 

рукой. Пойманных детей Баба Яга уводит к себе в дом. 

Баба-Яга:  

Всем спасибо за вниманье, 

За задор и звонкий смех, 

За огонь соревнованья, 

Обеспечивший успех 

    Кошка Муська:  

Вот настал момент прощанья, 

Будет кратка наша речь. 

Говорим вам:  

Вместе: 

«До свиданья, 

До счастливых новых встреч!» 

Ведущий:  

Дружно с вами мы играли,  



И нисколько не скучали,  

А теперь пришла пора,  

Нам проститься детвора.  

До свидания, не скучайте,  

Игры народа не забывайте! 

 

ДЕТИ поют весёлую песню № 9 

 

 

 


